Physique — Chimie . .
CHAPITRE N° SYNTHESE CHIMIQUE D’ESPECES ORGANIQUES

= Objectifs et déroulement :
Objectif : _produire des espéces chimiques d’intérét en évitant de consommer les ressources du vivant, en

produisant des espéces plus efficaces ou en abaissant les codts.

Grandes étapes :
e transformation : 'es réactifs sont mis en contact dans un montage a reflux (évite les pertes de matiére). Le

systéme est chauffé pour enclencher et favoriser la transformation.

e isolement : les espéces d’intérét sont extraites du mélange final (distillation, extraction par solvant, filtration,

etc.).

e purification : les especes d’intérét sont séparées des impuretés présentes dans le brut réactionnel

(recristallisation, distillation, etc.).

e analyse ; Vérification de la nature et de la pureté de I'espéce synthétisée par mesures de grandeurs

physiques ou par tests chimiques (CCM, banc Kofler, réfractométrie, masse volumique, etc.).

* Quelques montages fréquemment utilisés : TR

Montage a reflux Montage de distillation

- < thermometre

A

potence

1
—_— Lo s <
1:7 réfrigérant & eau réfrigérant a eau

-

, At

_ pallon colonne de distillation

chauffe-ballon

<«— boy élévateur

| I— | —
trompe a eau Montage de filtration sogs vidg Autres
La circulation d’eau dans le
< papier-filtre goulot étranglé de la trompe a » centrifugation ;
¥ filtre Buchner eau crée une dépression, I'air = extraction liquide-liquide ;
est aspiré de la fiole. Le = évaporation du solvant ;
fiole a vide mélange déposé sur le filtre est - recristallisation ;
* aspiré vers le bas. * etc.

= Rendement de la synthése :
Noté r, ou p (« rhd ») ou n (« éta »), le rendement d’'une synthése désigne la proportion que représente la quantité

de matiere obtenue expérimentalement en espéce d’intérét par rapport a la quantité de matiére qu’on aurait espéré

obtenir si la transformation avait été totale (maximum attendu).
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